SEDMI CAS RACUNSKIH VJEZBI I1Z PRINCIPA PROGRAMIRANJA

1. Kreirati algoritam kojim se ucitava prirodan broj N i kojim se racuna i ispisuje suma njegovih cifara.
Racunanje sume cifara broja N odraditi koriste¢i funkciju SUMA_CIF.

START SUMA_CIF(M:INTEGER) : INTEGER

NN & INTEGER | F____i _____
| N, S:INTEGER | SUMA: INTEGER |

_____ —_

| S=SUMA_CIF(N) | WHILE M>0

DA
n [ SUMA=SUMA+M-(M/10)°10 |
END

RETURN SUMA

2. Kreirati algoritam kojim se ucitava prirodan broj N i koji Stampa prvih N Hemingovih brojeva. Algoritam treba
da sadrzi funkciju HEMING koja vraca 1 ukoliko je broj koji joj se prosljeduje Hemingov broj i O u

suprotnom.
START
’ || HEMING(N:INTEGER) : INTEGER ||
J N INTEGER v

|
—ﬁ WHILE N-(N/2)2=0 |-NE

"1, J, N INTEGER |

DA

RETURN 1 RETUFRN 0
| | |




3. Kreirati algoritam kod koga se unosi niz realnih brojeva X, duZine N, i koji racuna i ispisuje vrijednost izraza

A:
A:%IZ;XZ[I]

Racunanje datog izraza izvrSiti koriS¢enjem funkcije IZRAZ.

START ’ ‘ IZRAZ(X[J:FLOAT, N:INTEGER): FLOAT | |
|

R SS— Y ____
I IN: INTEGER [ INTEGER |
| X[20]A: FLOAT | | _ZFLOAT |

WHILE I<=N

DA

Z=Z+X[I*X[1]

Y
A=IZRAZ(X.N)

RETURN Z/N

4.  Kreirati algoritam koji ucitava string S i koji sadrzi funkciju DVA_VELIKA koja odreduje i vraca koliko se
puta u stringu S uzastopno pojavljuju dva velika slova.

|| DVA_VELIKA(A[]:CHAR): INTEGER‘ ‘

]
BRI INTEGER |

[ S[50]: CHAR |
——— ——

RETURN BR

DVA_VELIKA(S) < All>="A’ AA[l|<=Z"

Al-]>="A AA-1]<="Z"

5. Kreirati algoritam koji ucitava string S i koji sadrzi funkciju VECA_5 koja u datom stringu svaku cifru vecu
od 5 mijenja karakterom ‘%’. Stampati izmijenjeni string.

[ veca_seancHar ||

START v
I L INTEGER !

| S[50]: CHAR 1
——— _———

WHILE A[l] #°0°

DA
AllI>'5 A AlI<='9

RETURN

VECA_5(&S)

DA




6.  Kreirati algoritam kojim se ucitava string S i koji sadrzi funkciju PODSTRING koja iz datog stringa izdvaja
podstring slova, podstring cifara i podstring ostalih karaktera. Stampati dobijene stringove.

START | | PODSTRING(S[:CHAR, &A1[:CHAR, 8&A2[:CHAR, &A3[:CHAR) | |

________ I ——
I's[501, SS[50], SC[50], SO[50]: CHAR | | KL INTEGER |

| =1, J=1, K=1, L=1 |

‘ PODSTRING(S,&5S,8SC,&S0) | WHILE SII=07 e
/88.56.50 "\ < Sll>="a’' A S[lJ<='z' v ™ _NE
S[I>="A’ A S[l]<='Z" v
END DA <3[|]>:’0'f\3[|]<:'9’
] ‘.
| A2[K]=S[I] ‘ ‘ A3[LI=S1] |
v v
| K=K+1 | | L=L+1 |

A3[LI=\0°

RETURN




